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Ριζική ανανέωση των Ευρωπαϊκών κανόνων
ανταγωνισμού ζητά η Γαλλία, μετά το μπλόκο των
Βρυξελλών στη συγχώνευση Siemens-Alstom
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Ριζική ανανέωση των κανόνων ανταγωνισμού της ΕΕ ζητά το Παρίσι, μετά την
απόφαση των Βρυξελλών να μπλοκάρουν τη συγχώνευση της γερμανικής Siemens με
τη γαλλική Alstom.

Επιμέλεια: Βάσω Βεγιάζη

Ο Γάλλος υπουργός Οικονομίας Μπρούνο Λεμέρ, ο οποίος εξέφρασε την οργή του
αναφορικά με το βέτο της Κομισιόν στο deal, ζήτησε τη θέσπιση δικαιώματος 
έφεσης, που θα επιτρέψει στις χώρες-μέλη της Ένωσης να προσφεύγουν κατά
αποφάσεων της Κομισιόν στον τομέα του ανταγωνισμού.

Μιλώντας μαζί με το Γερμανό ομόλογό του Όλαφ Σόλτς, στο πλαίσιο της συνόδου
των υπουργών Οικονομικών της ΕΕ, ο Λεμέρ πρότεινε ένα πλάνο τριών σημείων, με
στόχο την ανανέωση των Ευρωπαϊκών κανόνων ανταγωνισμού.

Όπως είπε, το θέμα θα συζητηθεί περαιτέρω με το Βερολίνο τις προσεχείς ημέρες.

Σύμφωνα με τους Financial Times, μια εκ των προτάσεων είναι η θέσπιση
δικαιώματος στα κράτη-μέλη να αμφισβητούν τις αποφάσεις της Κομισιόν στον
τομέα του ανταγωνισμού, παρέχοντας ουσιαστικά τη δυνατότητα να προχωρούν τις
συγχωνεύσεις, και στη συνέχεια οι Βρυξέλλες να μπορούν να αναγκάσουν τη νέα
εταιρεία να προχωρά σε εκποιήσεις εφόσον προκύψουν προβλήματα ανταγωνισμού.

Ακόμη, προτείνεται η αξιολόγηση των κινδύνων ανταγωνισμού να γίνεται βάσει του
μεριδίου αγοράς των εταιρειών σε παγκόσμιο επίπεδο.

Σύμφωνα με τους ισχύοντες κανόνες, η ΕΕ αποφασίζει κατά περίπτωση για τον
«ορισμό της αγοράς» που θα χρησιμοποιηθεί για την εκτίμηση των ρίσκων που θα
προκύψουν από την εκάστοτε προτεινόμενη συγχώνευση.

Πάντως, ο Σόλτς δεν φάνηκε να εγκρίνει ρητά το πλάνο τριών σημείων του
Γάλλου ομολόγου του για τους κανόνες ανταγωνισμού της ΕΕ, επισημαίνοντας ότι το
Βερολίνο θέλει να είναι πιο εύκολο «για γίνονται τα απαραίτητα βήματα εάν θέλουμε



να δημιουργήσουμε παγκόσμιους πρωταθλητές» μέσω συγχωνεύσεων.

Ανώτεροι Γάλλοι αξιωματούχοι αναφέρουν, σύμφωνα με τους Financial Times, ότι η
ιδέα του Λεμέρ είναι εμπνευσμένη από το δικαίωμα ανάκλησης -που ισχύει σε Γαλλία
και Γερμανία- έναν μηχανισμό που επιτρέπει να αμφισβητηθεί μία απόφαση της
εθνικής Επιτροπής Ανταγωνισμού.

Από την μεριά της η Κομισιόν, δια εκπροσώπου Τύπου, δηλώνει «πάντα είναι έτοιμη
να συζητήσει με τα κράτη-μέλη τις προτάσεις που μπορεί να έχουν σχέση με το θέμα
αυτό».


